

1119台灣急診日

急診醫學的專業與核心價值



當下

學弟，快先去把急救室的空床移開，等等病人來急救要直接推去那裡。正要走去廁所的路上，學姊這麼跟我說。

奔跑進去將床移開後不到十秒鐘的時間，床推進來了。我很快的尋找手套要加入急救，才剛一戴上，急救室外傳來一句：家屬簽立不急救同意書哦。正在壓胸的學姊停了下來，走了。正在找病人血管的學姊放下了針，走了。周圍一切安靜了下來，只剩機器的警報聲在響，響的好安靜，如同生命終將化一切塵囂落為安寧。

急救室裡剩一個學姊以及我兩人。學姊說，去把儀器關掉然後看一下阿嬤的雙側瞳孔有沒有反射，於是我也到了阿嬤的身旁。

經過急救，阿嬤頭躺的歪歪的，眼睛還沒闔上，嘴巴張的大大的，眼窩上還有很大一片瘀青。

伸手，我摸著她的肩膀，在心裡跟她說：阿嬤辛苦了，沒有要再做會讓妳難受的治療了，等一下我們要用燈照照眼睛哦。

當然的瞳孔是放大的，沒有收縮。

看完後，我跟她說我想把阿嬤的頭喬正。雖然我是個不相信有靈魂的人，但我相信應該沒有人希望自己在撒手長眠後外表是不端正的吧。

於是我也將阿嬤的頭擺正，棉被蓋好後離開急救區。

回到護理站才聽到學姊們在說，這個阿嬤前幾天跌倒撞到頭時就已經有來過急診了。此刻我才猛然想起，她前幾天來時，是我推她去檢查的，難怪剛才看到她有種面熟的感覺。

生命就是如此，永遠不知道下一刻會發生什麼事，日子會出現什麼樣的變化。所以要好好把握當下，珍惜自己所擁有的。